

**A1)**  $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\ln n}{n} x^n$

$R=1$  a)  $\left| \frac{c_{n+1}}{c_n} \right| \rightarrow 1$

metod:

b)  $x=-1$ : m.ř. konv. needs.

podrobně: a)  $\frac{c_{n+1}}{c_n} = \frac{\ln(n+1)}{\ln n} \cdot \frac{n}{n+1} = \frac{\ln n + \ln(1+\frac{1}{n})}{\ln n} \cdot \frac{1}{1+\frac{1}{n}}$

$(\ln n \geq 1)$

$\frac{1 + \frac{1}{\ln n} \cdot \ln(1+\frac{1}{n})}{1 + \frac{1}{n}}$

b)  $\sum_{n=1}^{\infty} |c_n| \geq \sum_{n=3}^{\infty} \frac{1}{n} = +\infty$

$\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n c_n$  konv. Leibniz:  $c_n \rightarrow 0$  (reálná limita)

? monotonie:  $c_n = f(n)$

$f'(x) = \left(\frac{\ln x}{x}\right)' = \frac{\frac{1}{x} \cdot x - 1 \cdot \ln x}{x^2} < 0$  pro  $x > e$ ;  $\ln x > 1$

$a_1 = 0$

$a_2 = 0.3465$

$a_3 = 0.366$

$a_n =$

ř.  $\{c_n\}$  klesá pro  $n \geq 3$ .

lema:  $|x| < R \Rightarrow$  m.ř. konv. abs.

$|x| > R \Rightarrow$  m.ř. diverguje;

$\Rightarrow R = |-1| = 1$ .

? obecně  $x \in \mathbb{C}$ ;  $|x|=1$ .

$x=1$ :  $\sum c_n$  div. (již nme)

$|x|=1; x \neq 1$ :  $\left| \sum_{k=0}^n x^k \right| = \left| \frac{1-x^{n+1}}{1-x} \right| \leq \frac{1+|x^{n+1}|}{|1-x|} \leq \frac{2}{|1-x|}$

ř. meř o.č.s.; ř.  $\sum c_n x^n$  konv. (Dirichlet)

(monotonie nř.ř.ř.)

NEABS. (již nme).

A2  $\sum_{z=0}^{\infty} \underbrace{\frac{(z!)^2}{(2z)!}}_{c_z} x^{2z}$  ;  $\left| \frac{c_{z+1}}{c_z} \right| = \left( \frac{(z+1)!}{z!} \right)^2 \cdot \frac{(2z)!}{(2z+2)!} = \frac{(z+1)^2}{2(z+1)(2z+1)} \rightarrow \frac{1}{4}$   
 $R=4$ .

? konvergenz pro  $|x|=4$ :

$|c_z x^{2z}| = c_z 4^{2z} =: a_z$  ;  $\frac{a_{z+1}}{a_z} = \dots = \frac{2z+2}{2z+1} > 1$

$\exists: a_{z+1} \geq a_z \geq \dots \geq a_0 > 0$

$a_z \not\rightarrow 0 \Rightarrow$  nicht div.

$\ominus \sum_{z=1}^{\infty} \frac{1}{z \cdot 5^z} (x-3)^z$   $R=5$ ;  $|x-3|=5$ ,  $x \neq 8$  KONV. NEABS.  
A3  $x=8$ : DIV.

A4  $\sum_{z=1}^{\infty} \underbrace{a^{z^2}}_{c_z} x^z$  ;  $a > 0$   $\sqrt[z]{c_z} = a^{z^2} \rightarrow +\infty$ ;  $a > 1$   
 $\exists: R=0$   
 $\rightarrow 0$  ;  $a < 1$   
 $\exists: R=+\infty$   
 $\rightarrow 1$  ,  $a=1$ .

nicht  $\sum x^z$ ;  $R=1$ ;  
 pro  $|x|=1$ : DIVERGENZ

A5  $\sum_{z=1}^{\infty} \underbrace{\frac{a^{z^2} + b^z}{z}}_{c_z} x^z$  ; BUNO  $a \geq b > 0$

$\sqrt[z]{|c_z|} = \frac{1}{z \sqrt[z]{z}} \sqrt[z]{1 + \left(\frac{b}{a}\right)^z}$ .  $a = P_1 \cdot P_2 \cdot a \rightarrow a$ , nicht

$P_1 = \exp\left(\frac{1}{z} \ln z\right) \rightarrow \exp(0) = 1$

$\Rightarrow R = \frac{1}{a}$

$1 \leq P_2 \leq \sqrt[z]{1+z} = \exp\left(\frac{1}{z} \ln 2\right) \rightarrow 0$

A5 Lohmann  $x = \frac{z}{a}$ ;  $z \in \mathbb{C}$ ;  $|z|=1$

$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{z^n}{z^n} \left(1 + \left(\frac{z}{a}\right)^2\right)$  KONV. ( $\Rightarrow$ )  $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{z^n}{z^n}$  KONV.:

$\in [1, 2]$ ; monoton

AND (nech.)  $z \neq 1$

NE  $z=1$

A6  $\sum_{n=1}^{\infty} \left(1 + \frac{1}{z}\right)^{2n} (x-1)^n$ ;  $\sqrt[n]{|c_n|} = \left(1 + \frac{1}{z}\right)^2 \rightarrow e$ ;  $R = e^{-1}$

$x = 1 + \frac{z}{e}$ ;  $z \in \mathbb{C}$ ;  $|z|=1 \rightarrow \sum b_n z^n$

$b_n = \left(1 + \frac{1}{z}\right)^{2n} e^{-n} = e^{-n} \left( \underbrace{z^{2n} \ln\left(1 + \frac{1}{z}\right) - n}_{d_n} \right)$

$d_n = f\left(\frac{1}{z}\right)$ ;  $f(x) = \frac{\ln(1+x) - x}{x^2} = \frac{x - \frac{1}{2}x^2 + o(x^2) - x}{x^2} \rightarrow -\frac{1}{2}$

$b_n \rightarrow e^{-1/2} \neq 0$ ;  $|z|=1 = R$  - radii div.

A7  $\sum_{n=0}^{\infty} c_n x^n$ ;  $c_n = (-1)^n \left( \frac{2^n (n!)^2}{(2n+1)!} \right)^n$ ;  $n \in \mathbb{R}$ :

$n=0$ :  $\sum (-1)^n x^n$ ;  $R=1$ ; radius

$n \neq 0$ :  $\left| \frac{c_{n+1}}{c_n} \right| = \left( \frac{2^{n+1}}{(2n+3)(2n+2)} \right)^{n+1} \rightarrow 2^{-n}$ ;  $R=2^n$

$x = 2^n z$ ; alle  $z \in \mathbb{C}$ ;  $|z|=1$ ;  $\sum b_n$ ; alle

$b_n = (-1)^n \left( \frac{4^n (n!)^2}{(2n+1)!} \right)^n$ ;  $\left| \frac{b_{n+1}}{b_n} \right| = \left( \frac{4^{n+1}}{(2n+3)(2n+2)} \right)^{n+1} \rightarrow 1$

radii div.  $R = \emptyset$

A7 - dokazem!

Radice:  $\left| \frac{b_n}{b_{n+1}} \right| = \left( 1 + \frac{3}{2n} \right)^2 \left( 1 + \frac{1}{n} \right)^2$

$a_n \left( \left| \frac{b_n}{b_{n+1}} \right| - 1 \right) = f\left(\frac{1}{n}\right); f(x) = \frac{(1 + 3/2x)^2 (1+x)^2 - 1}{x}$

$e' \text{ l'hoz. } \frac{0}{0}: \frac{3}{2}n \left( 1 + \frac{3}{2}x \right)^{2-1} (1+x)^2 + \left( 1 + \frac{3}{2}x \right)^2 n (1+x) \rightarrow \frac{5}{2}n$

$n > \frac{2}{5}: \sum |b_n| \text{ KONV.}$

$< \frac{2}{5}: \text{DIV.}$

$\ominus n \leq 0: |b_{n+1}| \geq |b_n|; b_n \rightarrow 0; \sum b_n \text{ div.}$

$n \in (0, 2/5]: \sum b_n = \sum (-1)^k q^k \cdot d_n \rightarrow 0; \text{ m'od'no.}$

o. c. s. vyjme  $q = -1$

$0 < \frac{d_{n+1}}{d_n} = \left( \frac{1}{\left( 1 + \frac{3}{2n} \right) \left( 1 + \frac{1}{n} \right)} \right)^2 < 1 \quad | \quad d_{n+1} < d_n$

$\ominus d_{n+1} \leq \left( 1 + \frac{1}{n} \right)^{-2} d_n$

$d_{n+1} \leq \prod_{l=1}^n \left( 1 + \frac{1}{l} \right)^{-2} d_1$

$\ln d_{n+1} \leq -2 \sum_{l=1}^n \underbrace{\ln \left( 1 + \frac{1}{l} \right)}_{\sim \frac{1}{l}} + \ln d_1 \rightarrow -\infty$

l'hoz  $d_n \rightarrow 0:$

zjist'ene' z'alu'ry:

$R = 2^2; \text{ pro } |x| = 2^2$

$n > \frac{2}{5} \text{ KONV. ABS.}$

$n > 0 \text{ KONV. (vyjme } x = -2^2)$

$n \leq 0 \text{ DIV.}$

$n < \frac{2}{5} \text{ NEKONV. ABS.}$

$$\begin{aligned} \text{B1)} \quad \sin^2 x &= \frac{1}{2} (1 - \cos 2x) = \frac{1}{2} \left( 1 - \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{(2x)^{2k}}{(2k)!} \right) \\ &= \sum_{k=1}^{\infty} (-1)^{k-1} \frac{2^{2k-1}}{(2k)!} x^{2k} = x^2 - \frac{x^4}{3} + \frac{2x^6}{45} - \frac{x^8}{315} + \dots, x \in \mathbb{R} \end{aligned}$$

$$\text{B2)} \quad (1+x^2)^{\frac{1}{2}} = \sum_{k=0}^{\infty} \binom{\frac{1}{2}}{k} x^{2k} = 1 + \frac{x^2}{2} - \frac{x^4}{8} + \frac{x^6}{16} + \dots, |x| < 1$$

$$\text{B3)} \quad \operatorname{arctg} x = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{2k+1}}{2k+1}; \quad |x| < 1$$

$$\int_0^x \frac{\operatorname{arctg} t}{t} dt = \int_0^x \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{t^{2k}}{2k+1} dt = \sum_{k=0}^{\infty} \int_0^x (-1)^k \frac{t^{2k}}{2k+1} dt$$

$$= \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{2k+1}}{(2k+1)^2}; \quad |x| < 1$$

$$\text{C1)} \quad f(x) = \sum_{k=1}^{\infty} k^2 x^{k-1} = \left( \sum_{k=1}^{\infty} k x^k \right)' = F'(x)$$

$$\frac{1}{x} F(x) = \sum_{k=1}^{\infty} k x^{k-1} = \left( \sum_{k=1}^{\infty} x^k \right)' = G'(x); \quad |x| < 1$$

note:  $1+x+x^2+\dots = \sum_{k=0}^{\infty} x^k = \frac{1}{1-x}$ ; odtud  $G(x) = \frac{x}{1-x}$

$$f(x) = F'(x) = \left( x G'(x) \right)' = \left( x \left( \frac{x}{1-x} \right)' \right)' = \frac{x+1}{(1-x)^3}$$

pro  $\forall |x| < 1 = \mathbb{R}$ : poloměr konvergence všech uvedených řad

$$\text{C2)} \quad f(x) = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{x^{4k+1}}{4k+1}; \quad f'(x) = \sum_{k=0}^{\infty} x^{4k} = \frac{1}{1-x^4}; \quad |x| < 1$$

$$\int \frac{1}{1-x^4} dx = \int \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{1+x^2} + \frac{1}{4} \cdot \frac{1}{x+1} - \frac{1}{4} \cdot \frac{1}{x-1} dx$$

$$= \frac{1}{4} \ln \frac{x+1}{|x-1|} + \frac{1}{2} \operatorname{arctg} x =: \tilde{f}(x); \quad \text{b)} \quad f(x) = \tilde{f}(x) + C$$

$$x=0 \Rightarrow C=0.$$

\* C3) pozoruj!  $\binom{-\frac{1}{2}}{k} = \frac{(-\frac{1}{2}) \cdot (-\frac{3}{2}) \cdot \dots \cdot (-\frac{2k-1}{2})}{1 \cdot 2 \cdot \dots \cdot k} = (-1)^k \frac{1 \cdot 3 \cdot \dots \cdot (2k-1)}{2 \cdot 4 \cdot \dots \cdot (2k)}$

$= (-1)^k \frac{(2k-1)!!}{(2k)!!}$ ; odtud  $\sum_{k=1}^{\infty} \frac{(2k-1)!!}{(2k)!!} x^k = (1-x)^{-\frac{1}{2}} - 1$

C4)  $f(x) = \sum_{k=1}^{\infty} k(k+1)x^k = F'(x)$ ;  $F(x) = \sum_{k=1}^{\infty} k x^{k+1}$

$\frac{1}{x^2} F(x) = \sum_{k=1}^{\infty} k x^{k-1} = G'(x)$ ;  $G(x) = \sum_{k=1}^{\infty} x^k = \frac{x}{1-x}$

$f(x) = F'(x) = (x^2 G'(x))' = \frac{2x}{(1-x)^3}$

D1) víme:  $\ln(1+x) = x - \frac{1}{2}x^2 + \frac{1}{3}x^3 - \frac{1}{4}x^4 + \dots = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{k+1}}{k+1}$ ;  $|x| < 1$

$\Rightarrow -\ln(1-x) = x + \frac{1}{2}x^2 + \frac{1}{3}x^3 + \dots = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{x^{k+1}}{k+1}$

volme  $x = \frac{1}{2}$ :  $\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k 2^k} = -\ln \frac{1}{2} = \ln 2$

D2)  $f(x) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{k^2 x^k}{k!} = x \left( \sum_{k=1}^{\infty} \frac{k x^{k-1}}{k!} \right)' = x F'(x)$

$F(x) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{k x^k}{k!} = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{x^k}{(k-1)!} = x \sum_{k=1}^{\infty} \frac{x^{k-1}}{(k-1)!} = x e^x$

$f(x) = x F'(x) = x (x e^x)' = e^x (x^2 + x)$

$f(1) = 2e$

D3) arcsin  $x = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{2k+1}}{2k+1}$ ;  $x \in (-1, 1)$  - blok i pro  $x=1$

$\frac{\pi}{4} = \arcsin 1 = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{1}{2k+1} = \sum_{m=1}^{\infty} (-1)^{m+1} \frac{1}{2m-1} = 1 - \frac{1}{3} + \frac{1}{5} - \frac{1}{7} + \dots$

D4  $f(x) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{(-1)^k x^k}{k(k+1)}$  ;  $f'(x) = \sum_{k=1}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{k-1}}{k+1} = \frac{1}{x^2} F(x)$  ,

$F(x) = \sum_{k=1}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{k+1}}{k+1} = \ln(1+x) - x$

$u = \ln(1+x)$   
 $v' = \frac{1}{x^2}$

$f(x) = \int \frac{\ln(1+x) - x}{x^2} dx + C$  ;  $I = I_1 + I_2$

$I_1 = \int \frac{\ln(1+x)}{x^2} dx = -\frac{\ln(1+x)}{x} - \ln(1+x) + \ln|x|$

$= -\frac{\ln(1+x)}{x} - \ln(1+x) + C$

$I_2 = \int -\frac{dx}{x} = \ln|x|$

$x \rightarrow 0^+ : f(0^+) = 0 \Rightarrow C = 1$

E1  $y(x) = \sum_{k=0}^{\infty} c_k x^k$  ;  $y(0) = c_0 = 1$   
 $y'(0) = c_1 = 0$

$y''(x) = \sum_{k=2}^{\infty} k(k-1)c_k x^{k-2} = \sum_{k=0}^{\infty} \dots$

$\sum_{k=2}^{\infty} k(k-1)c_k x^{k-2} - x \sum_{k=0}^{\infty} c_k x^k = 0$

$\sum_{k=0}^{\infty} (k+2)(k+1)c_{k+2} x^{k+2} - \sum_{k=1}^{\infty} c_{k-1} x^{k+2} = 0$

$k=0 : 2 \cdot 1 \cdot c_2 = 0$

$k \geq 1 : (k+2)(k+1)c_{k+2} = c_{k-1}$

$\forall k \geq 0 : (k+3)(k+2)c_{k+3} = c_k$

adkum  $c_{3l+1} = c_{3l+2} = 0 ; \forall l \geq 0$

$c_{3l} = \frac{1}{3l(3l-1)(3l-3)(3l-4)} \dots \frac{1}{3 \cdot 2} \cdot c_0$

$y(x) = \sum_{l=0}^{\infty} \frac{c_{3l} x^{3l}}{a_l}$   
 $\left| \frac{a_{l+1}}{a_l} \right| = \frac{|x|^3}{(3l+3)(3l+2)} \rightarrow 0$   
 $\Rightarrow R = +\infty$

E2/

roz. podm.:  $C_0 = 0, C_1 = 1$

rovnice: 
$$\sum_{k=2}^{\infty} k(k-1)C_k x^{k-2} + \sum_{k=1}^{\infty} k C_k x^k - 2 \sum_{k=0}^{\infty} C_k x^k = 0$$

$$\sum_{k=0}^{\infty} (k+2)(k+1)C_{k+2}$$

$x^0$ :  $2C_2 - 2C_0 = 0$

$x^k$ :  $(k+2)(k+1)C_{k+2} + k C_k - 2C_k = 0$

$$C_{k+2} = -C_k \frac{k-2}{(k+2)(k+1)}; \quad \forall k \geq 1$$

→

obecn.:  $C_{2l} = 0; \quad l \geq 1$

$$C_{2l+1} = (-1)^l \frac{2(2l-1)(2l-3) \dots 3 \cdot (-1)}{(2l+1)(2l) \dots 3 \cdot 2}$$

? konvergence:  $y(x) = \sum_{l=0}^{\infty} \underbrace{C_{2l+1}}_{b_l} x^{2l+1}$

$x=0$ : jisté konvergence

$x \neq 0$ :  $\left| \frac{b_{l+1}}{b_l} \right| = |x|^2 \cdot \left| \frac{C_{2l+3}}{C_{2l+1}} \right| = |x|^2 \cdot \frac{2l-1}{(2l+3)(2l+2)} \rightarrow 0$

$\sum |b_l|$  KONV. ABS.  $\forall x \in \mathbb{C}$

⇒ holomér konvergence řady  $y(x)$  je  $+\infty$ .

E3/

$C_0 = 0, C_1 = 1$

$$\sum_{k=2}^{\infty} \left( k(k-1)C_k x^{k-2} + k(k-1)C_k x^k \right) - 2 \sum_{k=1}^{\infty} k C_k x^k + 2 \sum_{k=0}^{\infty} C_k x^k = 0$$

$x^0$ :  $2 \cdot 1 \cdot C_2 + 2C_0 = 0 \Rightarrow C_2 = 0$

$$\sum_{k=0}^{\infty} (k+2)(k+1)C_{k+2} x^k$$

$x^1$ :  $3 \cdot 2 \cdot C_3 - 2C_1 + 2C_1 = 0 \Rightarrow C_3 = 0$



E3 - dokončení

$$x(x-1) - 2(x-1) = (x-2)(x-1)$$

$$x \geq 2 \text{ tedy: } (x+2)(x+1)c_{x+2} + x(x-1)c_x - 2xc_x + 2c_x = 0$$

$$c_{x+2} = - \frac{(x-2)(x-1)}{(x+2)(x+1)} c_x$$

$$c_2 = 0 \Rightarrow c_4, c_6, \dots = 0$$

$$c_3 = 0 \Rightarrow c_5, c_7, \dots = 0$$

$\Rightarrow$

$$\boxed{y(x) = x}$$

$\Rightarrow c_1 = 1$  jediné nenulové koeficienty